

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большо-Болдинского района ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания XV
ЧЕТВЕРГ
6 апреля
1944 года
№ 15 (1614)
Цена 15 коп.

МТС накануне экзамена

Наступил апрель. Быстро тает снег. Скоро начнется весенний сев. Решающая роль в разрешении этой важнейшей военно-хозяйственной задачи принадлежит Б. Болдинской МТС. Шесть тысяч гектаров в переводе на мягкую пахоту должна вспахать она в период сева.

Отрадно, что коллектиив МТС преисполнен решимости не только выполнить, но и перевыполнить этот важнейший заказ фронта. Эта решимость появилась впервые за многие годы, с приходом в МТС нового руководства. Как известно, наша МТС несколько лет подряд не выполняла плана тракторных работ.

В нынешнем году ремонт тракторов и прицелного сельхозинвентаря проходит гораздо лучше. Годовой план ремонта выполнен. Все трактористы заявляют, что качество ремонта хорошее. «Делаем для себя» — говорят они. Дирекция МТС заняла правильную линию: имеющиеся обезлички машин, установленные порядок, что каждая бригада ремонтирует свои тракторы.

В коллективе станции появилось немало энтузиастов. Тракторная бригада тов. Красильникова на ремонте превратилась в подлинно фронтовую бригаду. Свои три машины она отремонтировала еще к 1 марта. Качество ремонта комиссии признано хорошим. У этой бригады давно готовы плуги и сеялки, на колесных тракторах устроены кабины, чтобы трактор мог работать при любых условиях погоды.

Победы коллектива МТС немалые. Они радуют весь район. Но главное сейчас заключается в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом. 13 машин, которые ремонтируются сверх плана, должны быть выпущены в ближайшие дни. Пора доставлять тракторы к месту работы, не дожидаясь оттаяния почвы.

Правлениям колхозов, не теряя ни одной минуты, нужно готовиться к приему тракторных отрядов. Успех в работе каждого трактора зависит от взаимной слаженной работы отряда с колхозом. Но как, например, может нормально работать тракторный отряд в колхозе им. Молотова, где не завезено ни грамма горючего, не подготовлены квартиры для трактористов, правление колхоза ничего не думает об организации питания трактористов, не выделило прицепщиков?

Коллектив Б.-Болдинской МТС на ремонте тракторного парка проверку выдержал, преодолев трудности военного времени. Теперь он стоит перед новым серьезным испытанием, испытанием способности разрешить важнейшую военно-хозяйственную задачу — провести весенний сев по военному.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу Калинину М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» товарищу Михаилу Ивановичу Калинину, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. ШЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ.
Москва, Кремль, 29 марта 1944 г.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29-го марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 различных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицами, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицами наши войска уничтожили более 1.500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на черновицкий аэродром, где находились 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Глумач, Тысменица, Надворная, Делятин, Обергин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятина пленен в полном составе 44 полк 18 венгерской легкотанковой дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наша войска, блокирующие город Тэрэполь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев имущество вывезено свыше 300 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разреза-

ли фронт немцев на две части. Южная группа противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизий немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1.338 танков и самоходных орудий, 2.516 орудий разного калибра, 1.285 минометов, 4.206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашины и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.944, радиостанций — 203, снарядов — 7 634 000, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырзыкий, расположенный в 13-ти километрах севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Донжений, перерезав железнодорожную линию Яссы — Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Ананьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзенка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, защищающим вход в Днепро-Бугский лиман.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) утвердили на 1944 год условия социалистического соревнования по животноводству для колхозов и работников животноводства.

Колхозам и работникам животноводства, обеспечившим выполнение условий соревнования, устанавливаются звания: «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух».

Звание «Лучший колхоз по животноводству» присваивается постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) по представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б). Звания «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод» и «Лучший пастух» присваиваются решением райисполкома и бюро райкома ВКП(б).

Победителям в социалистическом соревновании выдается почетная грамота с указанием в ней «Лучший колхоз по животноводству», «Лучший конюх», «Лучшая доярка», «Лучшая телятница», «Лучший свиновод», «Лучший овцевод», «Лучший птицевод», «Лучший пастух».

Итоги социалистического соревнования и присвоение званий производить один раз в квартал.

ДОСКА ПОЧЕТА

Колхозники и колхозницы продолжают вносить зерно и картофель из личных запасов взаймы тем колхозам, у которых нехватает семян. «Не оставим незасеянным ни одного гектара колхозной земли. Помощь колхозам семенами — это помочь фронту», — заявляют советские патриоты.

Предолжаем заносить на районную Доску Почета имена славных патриотов колхозной деревни, внесших семена взаймы колхозам:

По Черновскому сельсовету:

КЮКОВ Сергей Петрович — председатель колхоза «Путь к социализму» — 32 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля.

КУРИНОВ Семен Иванович — член колхоза «Путь к социализму» — 32 кгр. зерна и 64 кгр. картофеля.

ПАНФЕРОВ Петр Федорович — член колхоза «Путь к социализму» — 16 кгр. зерна и 50 кгр. картофеля.

ВОРОНИЧА Пелагея Игнатьевна — из с. Черновского — 16 кгр. зерна и 32 кгр. картофеля.

По Апраксинскому сельсовету:

КОМЛЕВ Дмитрий Петрович — член колхоза им. Ленина — 21 кгр. проса.

По Б.-Болдинскому сельсовету:

КУКЛИНА Евдокия Спиридоновна,
ГОЛКИНА Анна Сергеевна,
ЧИВКУНОВА Наталья Гавриловна,

ЛОКТЕВА Пелагея Дмитриевна — члены колхоза им. Сталина — по 10 кгр. зерна и по 50 кгр. картофеля.

По Язовскому сельсовету:

ХАЗОВ Поликарп Павлович — член колхоза им. Воронова. 70-ти лет — 160 кгр. картофеля.

БЫСТРОВ Василий и СТАРОДУБОВ Дмитрий — члены колхоза им. Воронова — по 112 кгр. картофеля.

По Аносовскому сельсовету:

ЗАХАРОВ Василий Дмитриевич — член колхоза «Пролетарий», 62-х лет — 100 кгр. картофеля.

ОБРАЩЕНИЕ

редколлегии стенной газеты колхоза
«Безбожник», Илларионовского сельсовета

Ко всем редколлегиям колхозных стенных газет
Больше-Болдинского района

К товарищам по перу — в не остался незасеянным.
3. Восхвалять и передавать опыт работы лучших звеньев, лучших животноводов, патарей, селянщиков. В то же время подвергать резкой критике тех, кто отлынивает от работы, не хотят бороться за высокий, военный урожай, не выполняет своего долга перед родиной.

4. Бороться со всякого рода нарушителями стalinского устава сельскохозяйственной артели и добиваться безусловного выполнения постановления Ставропольского ССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год.

5. Показывать опыт работы лучших агитаторов, предавать широкой гласности результаты социалистического соревнования между отдельными колхозниками, звеньями и бригадами.

6. Редколлегии совместно с селькорами не реже одного раза в месяц проводить рейды проверки хода сева, ухода за скотом, соблюдения правил внутреннего распорядка в колхозе и т. д.

7. В день большевистской печати — 5 мая — на общем собрании колхозников мы представим свой отчет и послушаем отзывы колхозников о нашей работе.

Таковы наши социалистические обязательства в честь дня большевистской печати, в честь невиданных побед нашей Красной Армии.

Мы обращаемся ко всем редколлегиям колхозных стенных газет с призывом — последовать нашему примеру и предлагаем организовать районное социалистическое соревнование на лучшую стенную газету.

Товарищи! Наш большевистская партия доверила почетную работу: нести печатное большевистское слово, слово правды в массы. Так с честью же оправдай это высокое доверие. Хороший, политически острой, грамотной стенной газетой поможем нашим колхозам быстрее и качественнее провести весенний сев и тем самым поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Редакция стенной газеты колхоза «Безбожник»: редактор В. В. Фокина, Н. А. Щербакова, В. А. Брызгалова.

Отдела пропаганды и агитации Б. Болдинского райкома ВКП(б) и редакции газеты «Колхозная трибуна»

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и редакция газеты «Колхозная трибуна» поддерживают предложение редакции стенной газеты колхоза «Безбожник» о развертывании районного соревнования колхозных стенных газет и объявляют конкурс на лучшую стенную газету в районе.

Победителям в соревновании устанавливаются следующие премии:

Первая премия промтоварами на сумму 300 руб.

Вторая премия промтоварами на сумму 200 руб.

Третья премия промтоварами на сумму 100 руб.

Лучшие редакторы стенных газет заносятся на районную Доску Почета.

Ко дню печати — 5 мая — бу-

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Колхоз «Гроза» (Барзасского района, Кемеровской области) обеспечил себя высококондиционными семенами с семенных участков.



На снимке: Председатель колхоза инвалид Отечественной войны Д. Е. Печкуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Ляпенко проверяют качество триперовки и очистки семян.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

Кони стали средней упитанности

В январе 1944 года конюхом бригады № 1 колхоза «Металлист» назначили колхозника Н. В. Любимова. Тов Любимов показал себя заботливым, старательным конюхом. Он ежедневно чистит лошадей, вычищает в стойлах, за ночь не сколько раз приготовит корм и даст коням воды. За короткий срок все лошади в бригаде стали средней упитанности. На весеннем севе лошади будут работать безотказно.

Так же работает и конюх бригады № 3 А. Д. Барабанщикова.

С. Маслов.

Заготовляют чурку

Колхоз «Искра», Н. Слободского сельсовета, за последнее время стало усиленно заготовлять древесную чурку для газогенераторных тракторов. Созданы бригады по заготовке и разделке древесины общим количеством 106 человек. Заготовлено 30 кубометров чурки установленных размеров.

Такая работа служит примером для колхозов «Новая жизнь», «Путь борьбы» и «Заря жизни», где все еще раскачиваются

К. Барабанщикова.

«Агрономы! Где вы?»

Колхозы М.-Майданского сельсовета, как известно, отстающие. Отстают они главным образом потому, что землю обрабатывают как как, суют тоже как вздумается. Они не соблюдают никаких севооборотов, не учитывают предшественников, не планируют свою работу. Казалось бы агрономов должна на такие колхозы обратить особое внимание. Но на деле этого нет.

Три месяца я работаю председателем исполнкома М.-Майданского сельсовета и не видел здесь ни одного агронома,

а между тем в колхозах нет агрономов, нет точных расчетов по проведению весенне-го сева.

Общественность совета воскликнет: «Агрономы! Где вы? Не пора ли вам вылезти из канцелярий туда, где вам подобает быть». К. Князев

— Трибуна передового опыта —

Как наше звено выращивает просо

Я убедилась, что получать хороший урожай проса можно только тогда, когда посевы закреплены за звеньями. 1943 год был неблагоприятен для произрастания проса. Как известно, многие колхозы урожай не получили совсем. А наша звено сняло проса по 14 цент. с га.

Предшественник для посева у нас был неважный — озимая рожь. Участок был всенаказ под зябь весной при первой возможности его забороновали и тем закрыли влагу. Перед посевом провели мелкую перепашку с последующим боронованием. Так был обработан участок под посев.

Известно, что просо — теплолюбивое растение. Оно не сразу после посева поднимается в рост. По совету агрономов, мы его поселяли при средней температуре воздуха 18—20 градусов тепла и земли 15 градусов.

Это было 9 мая. После этого через несколько дней случилось похолодание, но к этому времени просо проросло и переменила погоды на него не влияла. Я советую всем звеньевым обратить особое внимание на срок посева и по этому вопросу особо связаться с агрономами.

Посев мы произвели на мелкую глубину широкорядным способом через один сантиметр, с нормой высева 17 килограммов на га. После посева участок прокатали деревянным катком,

благодаря чему всходы получились дружные и ровные.

Широкорядный посев дал нам возможность провести хороший уход за посевами. Как только появились первые сорняки, мы произвели первое мотыжение между рядами, а в рядах пололи руками. Очень важно, чтобы с этой работой не запаздывать. Только из-за того, что некоторые звенья нашего колхоза на 2—3 дня запаздывали с мотыжением и прополкой, они получили урожай намного ниже, хотя труда затратили не меньше.

Труд звеньев по возделыванию проса не прошел даром. Колхоз собрал столько его, что выдал колхозникам более чем по 400 граммов на каждый трудодень. А мое звено получило 112 кг. дополнительной оплаты.

Просо — высокурожайная культура. Но она требует приложить руки и умельца. В нынешнем году мы звеном решили при любых условиях погоды собрать проса не менее 18 цент. с каждого гектара.

Кроме того, что мы проделали в прошлом году, произведем подкорку посевов местными удобрениями. Для этого сейчас усиленно заготавливаем местные удобрения: золу и куринный помет.

М. П. Сидорова,
звеневая колхоза им. Стальшина,
Черновского сельсовета

Военно-тактическая игра

Превосходство как в огневом, так и в организационном порядке, показала наступающая сторона.

Особенно организовано участвовали в игре пионеры Б.-Болдинской средней школы № 2.

В. Кузин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клин Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии всё больше накаляется.

Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или в распространении слухов.

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Присутствующий сейчас к новому «прочесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже калек, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подверглась бомбардировкам Софии, Будапешта и Бухареста.

Л. Волынский.

ПОПРАВКА

В передовой статье газеты «К. Т.» за 30 марта 1944 г. «Выше знамя социалистического соревнования» 12-й альбом второй колонки следует читать так: «Для колхозников-пахарей, вспахавших на пароходном плуге не менее 40 га...» и т. д.

Отв. редактор М. Г. Овчинников

О регистрации штатов, ставок, фондов зарплаты и смет админ.-хозяйственных расходов на 1944 год

Все учреждения, предприятия и расписания, ставки, фонды зарплаты и сметы административно-хозяйственных расходов на 1944 г. не позже, чем в сроки, установленные решением облисполкома от 1 марта 1944 г. № 379.

Райфинотдел.

Типография газеты «Колхозная трибуна»